



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 105 (8098) СУББОТА, 19 СЕНТЯБРЯ 1998 ГОДА

Поздравляем!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ЛЕСА!

От имени районного Совета, администрации района и от себя лично поздравляю всех Вас с профессиональным праздником — «Днем работников леса».

Известно, какую огромную роль играет лес в жизни человека — это сохранение животного мира и воды, это строительные материалы, чистый воздух и лекарства, а значит и здоровье

Лес — это жизнь

НЕСМОТРЯ на все сложности, коллектив лесхоза поработал нынче неплохо, о чем свидетельствуют показатели за первое полугодие текущего года. К примеру, по отдельным видам лесохозяйственных работ и производству вспомогательной продукции показатели сравнительно выше, чем за этот же период прошлого года, хотя по ряду видов работ план достигнут не удалось.

Основное дело лесников — это лесохозяйственная работа. Всем известно, что наш район не имеет обширных лесных площадей и поэтому перед работниками лесхоза поставлена задача по облесению земель, исключенных из под сельхозугодий. Для этого необходимо ежегодно сажать по 1000 гектаров леса, однако сегодняшняя слабая материально-техническая база лесхоза не позволяет достигнуть такого объема посадок. Но лесники стараются, изыскивают все резервы для лесоразведения. В первом полугодии, например, заложено полезащитных лесных полос на 290, из них овражно-балочных насаждений — на 70 гектарах, в том числе посажено деревьев различных пород в водохранилищах: Таналыкским — 40, Маканским — 80 гектаров. К сожалению, из-за сильной засухи приживаемость саженцев очень низкая, да и плюс к тому посевы

вытаптываются скотом (особенно на Таналыкском водохранилище). Но лесники все же будут сажать дополнение в этом году, посадочный материал для этого имеется в достатке.

Надо отметить, что весной неплохо работали на посадке деревьев участники Ново-Зиргансской, Садовой, Хворостянской, Самарской и ряда других школ.

В лесопосадочном деле особое место занимает создание питомников, выращивание в них полноценного посадочного материала. В лесхозе имеется питомник на площади 10 гектаров, где выращивается около 10 видов древесных и кустарниковых пород. Неплохо здесь трудаются на выращивании саженцев Ф. Галимутдинова, С. Алибасова, Лена и Катя Давлетбаевые, А. Попова под руководством А. Г. Ярбуловой. Весомую помощь ежегодно оказывают школьники.

В этом году в с. Самарское на пойме реки Таналык закладывается новый питомник по выращиванию древесно-кустарниковых пород, культурных сортов. Для заготовки семян заложены постоянные лесосеменные участки лиственницы, смородины, золотистой, ели обыкновенной на площади 40 гектаров.

В Ивановском плодово-ягодном питомнике (начальник Ф. Кусакин) производится обновление сортов яблонь и ягодных

людей и многое другое. Не случайно говорится, что лес — наше богатство. Работникам леса доверена большая и трудная миссия — охрана и его приумножение.

В районе работают много замечательных тружеников леса и они с честью справляются с возложенными на них обязанностями.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, благополучия, успехов, хорошего настроения и большого человеческого счастья!

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

кустарников, восстановление старых насаждений, подобраны площади парков под будущие посевы. Кроме того здесь планируется расширить посевы саженцев древесно-кустарниковых пород для закладки полезащитных полос.

Словом, питомники являются основой для лесоразведения и они будут развиваться в каждом лесничестве, хотя есть трудности с водоснабжением.

Одна из других не менее важных задач лесхоза — это охрана лесов. Недавно произошел лесной пожар в районе села Абишево. Благодаря активной помощи населения очаг ликвидирован. Лесной охраной ведется пропаганда по осторожному обращению с огнем в лесу, создаются пожарные дружины. Однажды лесхоз до сих пор не имеет даже своей пожарной машины.

В деле охраны лесов нужно отметить старательность лесников Усманского лесничества Р. Я. Муталова, Р. З. Арапбаева, Р. Р. Мусина, Южно-Уральского лесничества — Ш. З. Урузбаева, мастера леса А. А. Буранбаева, Степного лесничества — И. Нургалина.

Есть в лесхозе вспомогательное производство, обеспечивающее различной древесной продукции. Так, за семь лет саженцев года вывезено 2191 кубометров древесины от рубок ухода и других источников, заготовлено 190 кубометров пиломатериала, изготовлено 318 квадратных

метра срубов, а также штакетник, дуги, сани, жерди, столбы и другой продукции. Произведено товаров народного потребления на 40,8 тысяч рублей или всего товарной продукции — на 333,9 тысячи рублей. Неплохо трудаются на вывозке древесины водители лесовозов С. П. Гордеев, С. Г. Таймасов, на погрузке леса — А. П. Гордеев, пилорамщики А. Бикбов, В. Долматов.

В этом году расширены функции лесхоза — ему передано охотничьи хозяйства района. Сегодня проводится учет боровой дичи и других животных, проводятся рейды по охране охотничьих владений и т.д. Также лесхоз планирует создание своей пасеки, работа ведется.

Конечно, есть немало проблем у нашего лесного хозяйства. Во-первых, устаревшая материально-техническая база, нехватка средств на ее восстановление, что намного усложняет деятельность хозяйства. Во-вторых, трудно со сбытом продукции вспомогательного производства, приходится работать в основном на бартер. Есть и другие проблемы, но коллектив старается, ищет выходы из самых трудных положений, иначе нельзя, ведь лесникам доверено одно из скромнейших богатств земли.

Остается поздравить коллектив лесхоза с профессиональным праздником, пожелать успехов в их нелегком труде. Р. ГАЛЕЕВ.

Очередное республиканское селекторное совещание открыто Президентом Р. С. Бакиевым. Совещание началось с того, что еще раз напомнил дов, что курс доллара руководителям, специалистам районов и горно-промышленному продолжает

«плавать», но постоянно возвращается, как говорится, на свои позиции. Правда, на основные продовольственные продукты удалось цены удержать на прежнем уровне, а кое-где даже снизить отпускные цены, благодаря специальному распоряжению правительства. Только после этого премьер-министр приступил к чисто хозяйственным вопросам.

Правительство дает все возможности обеспечить себя семенами, фуражным, продовольственным зерном, но излишки обязательно должны быть реализованы государством. Стого запрещается вывозить хлеб за пределы республики, а ресурсов по хлебу, по всем подсчетам, вполне достаточно.

Затем глава администрации района Ф. М. Казакбаев продолжил совещание с руководителями, специалистами хозяйств и главами местных администраций района. Обсуждались тоже насущные вопросы, как сдача зерна государству, поднятие земель, подготовка к зимне-стойловому периоду общественного скота.

Выступая перед собравшимися главный агроном управления сельского хозяйства и продовольствия З. Г. Байдулатов отметил, что при планируемых 6 центнеров с каждого гектара поля в среднем было получено только по 4,6 центнера зерновых.

В итоге возникает вопрос с обеспечением отдельных хозяйств семенными материалами, которого необходимо дополнительного около 4 тысяч тонн. Следует решать этот вопрос между хозяйствами внут-

Дел не убавляется

ри района. К сожалению, в хозяйствах очень плохо занимаются вспашкой земли. Необходимо приложить все усилия, чтобы задействовать всю имеющуюся технику, организовать двухсменную работу по пахоте.

Инженер управления сельского хозяйства и продовольствия Е. П. Тулюаев потребовал чтобы всю технику необходимо ставить на хранение на территории машинных дворов, по всем соответствующим правилам организовать их тщательную охрану, предварительно сняв и сдав на хранение аппаратуру, узлы, ремни. Нельзя допускать, чтобы техника стояла всю зиму во дворах, огородах, подвергаясь расклувачиванию.

С краткой информацией по подготовке животноводческих ферм к зимне-стойловому периоду, выступил главный зоотехник управления сельского хозяйства Ф. Г. Ишкельдин.

Далеко не во всех хозяйствах со всей ответственностью ведется подготовка ферм к предстоящей зимовке.

Глава районной администрации Ф. М. Казакбаев подвел итоги совещания. Прежде всего предъявил серьезный упрек тем руководителям, которые воспользовались предоставленной самостоятельностью реализовывая молоко, с таким трудом произведенное, в Оренбургскую область, но взамен вместо «живых» денег берут товар, не столь необходимый. В дальнейшем подобного повторяться не должно.

В эти дни все усилия надо приложить к тому, чтобы собрать всю солому с полей, вспахать землю, подготовить почву под урожай будущего года. Завершить подготовку ферм к приему скота до 1 октября. В это же время не забывать о газификации населенных пунктов.

В. ДАНИЛОВ

Согреем души пожилых

Многое делается для пожилых людей района в период объявляемой ежегодно «Недели милосердия». Проводятся подворные обходы, оказывается помощь в ремонте квартир, заготовке дров на зиму, кормов для скота. Организуются праздничные встречи ветеранов. Многие предприятия и организации района, такие, как ЦРБ, РУФПС, РУС, ПУЖХК, МПМК, Сбербанк,

редакция районной газеты, никогда не подходят к проведению этого дня формально, стараются оказать действенную помощь, проявить посильную заботу и внимание.

Опыт прежних лет показывает, что и сельские, и поселковые администрации совместно с хозяйствами района проводят большую работу по подготовке к зиме, а именно: заготовке дров, кормов для скота и птицы, необходимых продуктов, ремонте жилья и

средствами администрации, Ивановской, Маканской, Таналыкской сельских администраций отметили праздник на высоком уровне.

Однако задача в том, чтобы уже к 1 октября были проведены все мероприятия по оказанию помощи пожилым людям в подготовке к зиме, а именно: заготовке дров, кормов для скота и птицы, необходимых про-

дуктов, надворных построек (а ведь только при этом условии такой день станет для пожилых людей настоящим праздником). Однако отдельными руководителями предприятий, организаций, хозяйств района совместно с главами сельских и поселковых администраций должны приложить максимум усилий, чтобы 1 октября стал настоящим праздником для пожилых людей.

Учитывая как положи-

тельный опыт подготовки и проведения Дня пожилых людей, так и допущенные недоработки, руководители предприятий, организаций, хозяйств, главами сельских и поселковых администраций

должны приложить максимум усилий, чтобы 1 октября стал настоящим праздником для пожилых людей.

Хотелось бы обратиться и к предпринимателям района с просьбой не оставаться в стороне. Каждый мог бы оказать по-

мощь хотя бы одному пожилому человеку или Дому ветеранов, где живут одинокие престарелые люди.

Не откладывая «в долгий ящик» нужно прямо сегодня начать подготовку к празднику, оказать помощь пожилым, согреть добрым словом их уставшие сердца, отдать хотя бы маленькую долю нашего огромного долга перед старшим поколением.

Л. ШАХОВА, специалист отдела социальной защиты населения.

Природа и мы**И в степи будет лес**

Основное направление деятельности Степного лесничества Хайбуллинского лесхоза — это по-лезащитное и оврагобо-ложное лесоразведение. Такие лесозащитные по-лосы созданы на полях КСП «Акъярское», «Маканское», совхозов «Матраевский», «Таналыкский» и других хозяйств нашего района.

До середины восьми-десятых годов основной породой для лесопосадок считался вяз мелколистный. Но в последние пятнадцать лет стали практиковать березу и лиственницу. Также в последние годы лесничество занималось посадкой при-дорожных защитных ле-

сополос. Такие лесные полосы созданы по доро-гам Акъяр—Сибай и Акъяр — Юлдыбай и эта работа продолжается. Здесь есть еще не за-крытые участки. В перспективе такую работу нужно сделать на трас-сах Акъяр—Новозирган, Макан—Мамбетово, Подольское — Савельевка, Подольское — Таштуйгай и некоторых других.

В последние десять лет лесхоз стал практиковать создание лесных массивов. Пока же они созданы у сел Макана на 120, Подольска — 22, Нововоздвиженка — 25 гектарах. Здесь были посажены разно-образные виды деревьев:

береза, лиственница, то-поль, сосна, из кустарников — боярышник, смородина, жимолость и другие.

Начало девяностых годов было благоприятным по увлажненности, поэтому приживаемость в массивах вполне удовлетворительна, и даже последние засушливые годы на них отразились не в такой мере, как на по-лезащитных лесополосах.

С началом строительства в районе водохранилищ лесхоз занялся и облесением. Такие работы проведены на Таналыкском и Маканском водохранилищах. К сожалению, последние за-сушливые годы очень сильно повлияли на при-живаемость посаженных

деревьев. Более-менее сохранились вяз мелколи-стный, ясень, сосна, из кустарников — смородина серебристая. Полностью погибла лиственница и на 90—95% — береза. Значит, Хайбуллинскому лесхозу в будущем предстоит боль-шая работа по дополне-нию погибших участков площадей.

Учитывая большие за-дания на создание новых лесных площадей и труд-ности с ГСМ, запчасти-ми, нехваткой техники выполнить этот объем работы будет очень тру-дно. Но все же не стоит унывать, ведь находили же выходы из самых трудных положений и, надеюсь, оптимизм лес-ников не будет.

А. ЛОСКУТОВ,
мастер участка Степ-
ного лесничества.

Лесного Кодекса Республики Башкортостан запи-сано, что «к компетенции органов местного само-управления в сфере ре-гулирования лесных от-ношений относятся...

2. Контроль за соблю-дением на своей терри-тории природоохранного законодательства, правил охоты, сбора дикорасту-щих плодов, ягод и т.д..

4. Наложение в пре-делах своей компетенции административных взысканий на граждан и должностных лиц за совершение ими административные правонарушения».

Почему же тогда в Акъярской (Р. Ж. Хай-буллин), Новозирганской (Б. В. Мусин) сельских, Бурибаевском (М. А.

Владимирова) поселковой администрации не вы-являют и не принимают административные меры наказания к правонару-шителям по фактам рубки деревьев. Ведь унич-тожение деревьев не могли не заметить в ого-родах те, кто неравно-дущен к этому. К сожалению, сигналы в при-родоохраные органы не

поступают, все проходят молчком. Возможно, кто-то думает: «Что толку сообщать, все равно никто никаких мер не при-нимает...». Не нужно молчать, если мы хотим сохранить природу.

У. САЛИХОВ,
председатель район-
ного комитета по ох-
ране окружающей
среды.

И, все же, вернемся к «02» сообщает. Сот-рудники милиции про-должают проводить про-филактические операции

«Караван-Авто», «За-слон», «Урожай» и «Ры-нок». В целях выявле-ния и пресечения канала незаконной транс-портировки оружия, наркотиков, винно-водочных изделий и других незаконно перемещаемых грузов и недопущению вывоза (согласно Постановления КМ РБ) за пределы республики про-изводимой сельхозпродукции, предупреждению и выявлению правонарушений в сфере потреби-тельского рынка.

За прошлую неделю привлечены 2 человека за незаконную торговлю водкой. Участники рейда задержали 124 наруши-теля правил дорожного движения, из них 19 че-ловек за управление транспортными средства-ми в состоянии опьянения.

**Фаниль
АБДУЛЬМЕНОВ.**

◆ ПИСЬМА ИЗ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

**УТОЛЕШЕ
ЖАЖДЫ****1. ПРЕОБРАЖЕННАЯ
СТЕПЬ**

Непроходящее марево тумана. Даже улицы Акъяра, административного центра района, словно накрыты этой за-весой из щемящей сердце пыли. Бледный и не-привычно далеким кажется солнечный диск. И духота! В Уфе уже повеяло осенью, а здесь — тридцатиградусная жара и ни капельки дождя... Суровый, сколь бо-гатый и столь же бед-ный Хайбуллинский рай-он, жестоко обошлась с тобой природа: из по-следних десяти лет семь были поражены засухой. Да разве только в по-следнее десятилетие не везет хайбуллинцам? А в прежние годы было лучше? Правда, во время подъема целины на этих землях был выращен бо-гатый урожай, но это был редкий случай, о котором писали, как о чуде природы. А потом снова и снова стала му-чить здешних долготер-пеливых людей бескор-мица.

За последние годы в районе сделано больше, чем за многие десятилетия. Начнем с того, что в этом безлесом крае, где едва-едва успевали запастись на зиму дровами, появился газ, и сотни домов, квартир сейчас пользуются голубым топливом. Район, где лишь мечтали о проезжих дорогах, сей-час пересечен прекрасными магистралями с ас-фальтовым покрытием и получил прямую связь со столицей республики, многими городами Рос-сии...

Но при всем этом одна, пожалуй, самая острая проблема оставалась нерешенной. Она угнетала, морально и физически, давила на лю-дей не одного, а не-скольких поколений, и, честно сказать, даже те, кто принимался за ее решение, быстро опускал руки. Такова была объ-ективная ситуация. Обострилась проблема воды. Но многие убедились, что эта проблема появилась не столько от природных катаклизмов, сколько от отношения к ней, при-роде, со стороны людей.

...Еще в начале семидесятых годов в Хай-буллинском районе при-нялись за сооружение системы водоснабжения. Дальше терпеть наступление безводья уже нельзя было. За двад-цать лет удалось создать около полусотни мелких прудов. Но одни эти «блудца» в огромной су-

хой степи погоды не делали. И начатое очень важное дело практического ничего не дало — абсолютное количест-во прудов пересохло, сейчас даже следов мно-гих из них нет.

Только после того, как провозгласили суверени-тет Республики Башкор-тостан, появилась реаль-ная возможность по-на-стоящему заняться пре-образованием хайбуллин-ской степи. Потому что существовавшая ранее государственная система финансирования подобных работ никак не давала возможности развернуться в регионе Башкирского Зауралья. Тех крох, ко-торые выделялись рес-публике Москвой на ме-лиоративное строительство после того, как в российский бюджет Баш-кортостан отчислял огромные суммы, хватало только для того, чтобы подплатить (не построить) одно-два небольших во-дохранилища. Теперь же обстановка развернулась на сто восемьдесят гра-дусов. Впервые за всю свою историю хайбул-линцы увидели в про-грамме сооружения систем водообеспечения строчку с конкретным ад-ресом: Хайбуллинский район. Республика Баш-кортостан отвоевала право самой распоряжаться средствами для создания крупных мелиоративных систем — таких, как За-уральская. И ссылка на то, что работы срываются потому, что «Москва опять не деньги не дает», естественно, потеряла смысл.

Зато стала конкретной, принципиальной, жесткой требовательность руково-дителей республики к исполнителям намечен-ной программы. Букваль-но встрепенулись проек-тировщики «Башгипро-водхоза», вместе с ними полудремавшие от вы-нужденного безделья строители «Башводме-лиорации» и все, кто имел хоть какое-то от-ношение к этому делу.

Прошло всего три с небольшим года. На карту республики занесены Таналыкское, Маканское водохранилища в Хайбуллинском районе, Узян-ское — в Белорецком, Слак — в Альшеевском... В том же Хайбуллинском районе заканчивается сооружение водохранилища у деревни Юбилей-ное. Особо надо сказать о Таналыкском, расположеннем в самом центре наибольшего подверженного засухе Таналыкского сов-хоза.

(Продолжение следует).

Мнение**Тащят все, что плохо лежит**

Беглый взгляд на не-дальную оперативную сводку отдела внутрен-них дел и вывод — в ход идет все плохо лежащее (сигареты, водка, зап-части, цветной металл и т.п.) и «ходящее» (ло-шади, КРС, овцы, свиньи, все виды домашних птиц). Так, например, неизвестные «душманы» (их только так можно на-звать) из огнестрельного оружия открыли пальбу по скоту жителей с. Абишево. Раненые две коровы кое-как допле-лись до села, после чего хозяева пустили их на убой. А любители дар-мового мяса одну коро-ву, все таки, увели...

Из СТФ КСП им. Ле-нина совершена кража 2-х свиноматок. Из этого же хозяйства у одно-го гражданина прямо из сарая увели корову и забили недалеко за се-лом.

Из Бурибаевского ру-доуправления пропало 140 кг лома цветного металла. В с. Ивановка похитили с гаража частную автомашину. Некий К. из с. Акъялово про-ник в кабину КСП «Акъялл» и совершил кражу водки и сигарет, пред-назначенных для раздачи рабочим в счет зарплаты.

Аналогичных примеров можно привести сколько угодно. Читая оператив-ную сводку, так и хо-чется кричать: «Караул! Грабят!». Прямо с бунке-ров комбайнов зерно, и без того скучного уро-жая, уходит «налево». Колонны автомашин средь бела дня вывозят из сел и деревень за бесценок хорошее добротное мясо. Только 10 сентября сотрудники РОВД задер-жано его 1,5 тн. Где же наши муниципальные торговые предприятия и заготовители?

Воры и расхитители в любом обществе были, есть и будут, наверное. В былые времена улич-ченных воров принародно били розгами, лишали рук, т.е. подвергали различного рода телес-ным наказаниям. Тако-го в цивилизованном обществе нет. Обвиняет преступника прокурор и выносит приговор судья. Я одно хочу сказать — любой вор (будь он ко-нокрад или автоугонщик) с момента совершения кражи автоматически лишает себя сна и покоя. А вдруг поймают и уличат?! Хотя, вряд ли, кто из них испытывает угрызения совести. А что если суды, прокуратура, РОВД будут более ак-тивно освещать в рай-онной газете криминаль-ную ситуацию в районе. После оглашения приго-вора суда пресса имеет право пофамильно назы-вать имена уличенных преступников. Ведь вор тоже человек — имеет семью, детей, родственников. Это намного боль-ше повлияет на людей, чем скучная констатация фактов краж и угонов из оперативной сводки.

**Фаниль
АБДУЛЬМЕНОВ.**



**ПОНЕДЕЛЬНИК,
21 СЕНТЯБРЯ**
Первая программа

С 6.00 до 16.40 — Профилактические работы.
16.40 Сериал «Новые приключения Синдбада». 17.10 «Букет танцев». Часть 1-я.
17.55 РИЦ Реклама.
18.00 Новости (с сурдо-переводом).
18.20 Сериал «Джейн Эйр». 1-я серия.
18.55 Погода.
19.05 Час пик.
19.30 Угадай мелодию.
20.00 «Человек в маске».
20.45 Спокойной ночи, мальчики!
21.00 Время.
21.40 Сериал «Горец».
22.50 Футбольное обозрение.
23.25 Лариса Долина в программе «Женские истории».
23.55 Кумиры, кумиры... Пoет Лариса Долина.

Вторая программа
С 7.00 до 17.00 — Профилактические работы.
17.00 Вести.
17.30 Башня.
18.00 «Любовь с первого взгляда».
18.30 Сериал «Матери, жены и любовницы» (Польша).
19.30 «Дежурная часть».
19.55 РИЦ Объявления.
20.00 Вести.
20.30 «Сэнгелдэк».
20.45 «Башкортостан» на башк. яз.).
21.00 «Енешем» (на чувашск. яз.).
21.55 РИЦ Реклама.
21.30 «Башкортостан» (на русск. яз.).
21.45 «Кто есть кто?» (на башк. яз.).
22.00 «Здоровье».
22.20 «Я — полиграфист».
22.45 Акуна Матата.
23.45 «Дежурная часть».
24.00 Вести.
00.30 Подробности.

Н Т В
22.00 «Сегодня».
22.40 «Ее звали Никита», 7-я серия «Измена» (Канада — США).
23.35 «Сегоднячко».
24.00 «Сегодня».
00.40 «Футбольный клуб».

**ВТОРНИК,
22 СЕНТЯБРЯ**
Первая программа

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Джейн Эйр». Сериал 1-я и 2-я серии.
10.35 Смехопанорама.
11.20 Домашняя библиотека.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.15 «Вместе».
13.00 Детектив «На темной стороне Луны». 1-я серия.
14.25 Футбольное обозрение.

14.55 Программа передач.
15.00 Новости.
15.20 Сериал «Тайны Белого тигра». 1-я серия.
15.55 Счастливый случай.
16.40 Сериал «Новые приключения Синдбада».
17.10 Мультфильмы.
17.25 «Букет танцев». Часть 2-я.
18.00 Новости.
18.20 «Джейн Эйр». 2-я серия.
18.55 Погода.
19.05 Час пик.
19.30 Угадай мелодию.
20.00 «Тема».
20.45 Спокойной ночи, мальчики!
21.00 Время.
21.40 Фильм «Женщины».
23.45 Песня года. Избранное.
00.30 Новости.

Вторая программа
7.00 «Сэлэм».
9.00 «Доброе утро, Россия!».
9.45 «Дежурная часть».
10.00 «Санта-Барбара».
10.45 «Товары — почтой».
10.50 «Мир здоровья».
11.00 Вести.
С 11.35 до 14.00 — перерыв.
14.00 Вести.
14.35 Детектив «Снайпер».
16.15 «Позвоните Кузе!».
16.30 «Первый поцелуй». Сериал.
17.00 Вести.
17.30 Башня.
18.00 Кроссворд.
18.30 Сериал «Матери, жены и любовницы».
19.30 «Марьина роща».
Ток-сернал.
20.00 Вести.
20.30 «Сэнгелдэк».
20.45 «Башкортостан» (на башк. яз.).
21.00 «Музыкальный абонемент».
21.30 «Башкортостан» (на русск. яз.).
21.45 «Акбузатым — пар жанатым».
22.00 «Шәхес», Ахтам Абушахманов.
22.45 «Пси Фактор». Сериал.
23.40 «Дежурная часть».
24.00 Вести.
00.30 Подробности.

3 канал
18.00 Көн найын.
18.10 Кино «Не забудь... станция «Луговая».
19.40 Герой дня.
20.00 Новости.
20.15 Новое кино.
20.35 Криминальный спектр.
21.00 «Санта-Барбара».

Н Т В
22.00 «Сегодня».
22.40 «Ее звали Никита», 8-я серия «Побег» (Канада — США).
23.35 «Сегоднячко».
24.00 «Сегодня».
00.40 «Футбольный клуб».

**СРЕДА,
23 СЕНТЯБРЯ**
Первая программа

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Джейн Эйр». Сериал 1-я и 2-я серии.
10.35 Смехопанорама.
11.20 Домашняя библиотека.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.15 «Вместе».
13.00 Детектив «На темной стороне Луны». 1-я серия.
14.25 Футбольное обозрение.

10.35 В мире животных.
11.15 Домашняя библиотека.
11.25 Джентльмен-шоу.
12.00 Новости.
12.15 «Вместе».
13.00 Детектив «На темной стороне Луны». 2-я серия.
14.10 Хоккей. Евролига.
«Фельдкирх» (Австрия) — «Динамо» (Москва).
15.00 Новости.
15.20 «Тайны Белого тигра». 2-я серия.
15.45 Классная компания.
16.15 Зов джунглей.
16.40 Сериал «Новые приключения Синдбада».
17.10 ...До шестнадцати и старше.
17.30 «Филем».
18.00 Новости.
18.20 «Джейн Эйр». 3-я серия.
18.55 Погода.
19.05 Час пик.
19.30 «Золотая лихорадка».
20.10 Человек и закон.
20.45 Спокойной ночи, мальчики!
21.00 Время.
21.40 Триллер. «Леон».
23.45 Хоккей. Евролига.
«Фельдкирх» (Австрия) — «Динамо» (Москва).
2-й и 3-й периоды. Передача из Австрии (в перерыве: 00.25 Новости).
01.15 Программа передач.

Вторая программа
7.00 «Сэлэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.45 «Дежурная часть».
10.00 «Санта-Барбара».
10.45 «Товары — почтой».
10.50 «Стронг» представляет.
11.00 Вести.
11.35 Фильм «Цена сокровищ».
13.05 Диалоги о животных.
14.00 Вести.
14.35 Драма «Умирать не страшно».
16.15 «Позвоните Кузе!».
16.30 «Первые поцелуи». Сериал.
17.00 Вести.
17.30 Башня.
18.00 «Вояж - турнир».
18.30 Сериал «Матери, жены и любовницы» (Польша).
19.30 «Марьина роща».
Ток-сернал.
19.55 РИЦ Объявления.
20.00 Вести.
20.30 «Сэнгелдэк».
20.45 «Башкортостан» (на башк. яз.).
21.00 «Тамыр» представляет.
21.25 РИЦ Реклама.
21.30 «Башкортостан» (на русск. яз.).
21.45 «Кто есть кто?».
22.00 «Все для человека». Илишевские газовики.
22.25 «Парламентский вестник».
22.45 «Агата Кристи. Нуар». Телесериал.
23.45 «Дежурная часть».
24.00 Вести.
00.30 Подробности.

3 канал
18.00 «Будни».
18.10 Кино «Сумка инкассатора».

«К НОВОЙ ЖИЗНИ»

- 19.40 Герой дня.
20.00 Язылыктар.
20.15 «На своей земле».
20.35 «Этюд с натуры».
21.00 «Санта-Барбара».
- Н Т В**
22.00 «Сегодня».
22.40 «Ее звали Никита», 9-я серия «Грей» (Канада — США).
23.35 «Сегоднячко».
24.00 «Сегодня».
00.40 Ток-шоу «Сумерки».
- ЧЕТВЕРГ,
24 СЕНТЯБРЯ**
Первая программа
- 6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.10 «Джейн Эйр». 4-я серия.
9.50 Человек и закон.
10.25 Пока все дома.
11.10 Домашняя библиотека.
11.20 Теленгра «Эти забавные животные».
11.55 Новости.
12.10 «Вместе».
12.55 Детектив «На темной стороне Луны». 3-я серия.
14.05 Футбол. Сборная Испании — сборная России.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал «Невероятные приключения Джонни Квеста».
15.40 Классная компания.

16.40 Сериал «Новые приключения Синдбада».
17.10 «Мир семьи».
18.00 Новости.
18.20 «Джейн Эйр». 4-я серия.
18.55 Погода.
19.00 Футбол. Сборная Испании — сборная России.
20.45 Спокойной ночи, мальчики!
21.00 «Санта-Барбара».
21.55 Реклама.
- Н Т В**
20.00 Футбол. Сборная клубов России — сборная СССР.
22.00 «Сегодня».
22.40 «Ее звали Никита», 10-я серия «Выбор» (Канада — США).
23.35 «Сегоднячко».
24.00 «Сегодня».
- 3 канал**
18.00 Көн найын.
18.10 Кино «Чича».
19.40 Герой дня.
20.00 Новости.
20.15 Кунцелем мондари (на русск. яз.).
21.45 «На своей земле».
22.05 Хоккей. Чемпионат РХЛ. «Салават Юлаев» — «Липецк».
23.45 «Дежурная часть».
24.00 Вести.
00.30 Подробности.
- ПЯТНИЦА,
25 СЕНТЯБРЯ**
Первая программа
- 6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Джейн Эйр». 5-я серия.
10.05 Клуб путешественников.
10.55 Смак.
11.15 Домашняя библиотека.
11.25 Играй, гармонь любимая!
12.00 Новости.
12.15 «Вместе».
13.00 Детектив «На темной стороне Луны». 4-я серия (заключительная).
14.25 Лариса Долина в программе «Женские истории».
15.00 Новости.
15.20 Фильм «Республика Шкод».
17.00 «Улица Сезам».
17.30 «Иома».
18.00 Новости.
18.20 «Джейн Эйр». 5-я серия.

19.00 Погода.
19.10 Здоровье.
19.45 Поле чудес.
20.45 Спокойной ночи, мальчики!
21.00 Время.
21.40 Фильм «Позови меня в даль светлую».
23.35 Великие шахматисты. «Тринадцать чемпионов».
00.25 Новости.
00.35 «Тихий дом».
01.05 Программа передач.
- Вторая программа**
7.00 «Сэлэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.45 «Дежурная часть».
10.00 «Санта-Барбара».
10.45 «Товары — почтой».
10.50 «Мир здоровья».
11.00 Вести.
11.35 К юбилею Лидии Федосеевой — Шукшиной. Трагикомедия «Шапка».
13.05 Диалоги о животных.
14.00 Вести.
14.35 Фильм «Любовь с первого взгляда».
16.00 «Вершки и корешки». Мультфильм.
16.15 «Позвоните Кузе!».
16.25 «Первые поцелуи». Сериал.
17.00 Вести.
17.30 Башня.
18.00 «Санта-Барбара».
- СУББОТА,
26 СЕНТЯБРЯ**
Первая программа
- 8.00 Фильм «Конец императора тайги».
9.45 Слово пастыря.
10.00 Новости.
10.10 Домашняя библиотека.
10.30 «Утренняя почта».
11.10 «Кадамбур».
11.45 Смак.
12.05 Возвращение Третьяковки.
12.30 Умники и умницы.
13.20 Фильм «Хоккенсты».
15.00 Новости.
15.20 Лев Николаев в программе «Цивилизация».
15.50 В мире животных.
16.30 «Незнайка учится».
Мультфильм.
16.55 Леонид Куравлев в комедии «Ты — мне, я — тебе».
18.30 Погода.
18.35 Новости.
18.55 Футбол. Чемпионат России. ЦСКА — «Спартак». Трансляция (в перерыве: 19.50 Анонсы, 19.50 «Спокойной ночи, мальчики!»).

21.00 Время.
21.35 Суперфильм «Близкие контакты третьей степени».
24.00 Аркадий Раилли, Михаил Жванецкий, Владимир Винокур в маленьком концерте.
- Вторая программа**
7.00 «Сэлэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.45 «Дежурная часть».
10.00 «Санта-Барбара».
10.45 «Товары — почтой».
10.50 «Мир здоровья».
11.00 Вести.
11.35 «Королева Марго» Фильм.
12.50 Диалоги о животных.
13.45 Торговый Дом «Ле Монти».
14.00 Вести.

19 сентября 1998 года.

14.35 Мелодрама «След дождя».
16.05 «Возвращение блудного попугая».
Мультфильм.
16.15 «Позвоните Кузе!».
16.30 «Первые поцелуи».
Телесериал (Франция).
17.00 Вести.
17.30 Башня.
18.00 «У всех на устах».
18.30 «Матери, жены и любовницы» (Польша).
19.30 «Марьина роща».
Ток-сериал.
20.00 Вести.
20.30 «Сэнгелдэк».
20.45 «Башкортостан» (на башк. яз.).
21.00 «Автограф».
21.25 РИЦ. Реклама.
21.30 «Башкортостан» (на русск. яз.).
21.45 «На своей земле».
22.05 Хоккей. Чемпионат РХЛ. «Салават Юлаев» — «Липецк».
23.45 «Дежурная часть».
24.00 Вести.
00.30 Подробности.

З канал
18.00 «Будни».
18.05 Кино «Сладкая женщина».
19.40 Герой дня.
20.00 Язылыктар.
20.10 «Оран».
20.30 «Экономическое обозрение».
21.00 «Санта-Барбара».

Н Т В
22.00 «Сегодня».
22.45 «Весь Иванецкий».
3-я серия.
23.15 Фильм «Сто и одна ночь» (Франция — Англия).

**СУББОТА,
26 СЕНТЯБРЯ**
Первая программа

8.00 Фильм «Конец императора тайги».
9.45 Слово пастыря.
10.00 Новости.
10.10 Домашняя библиотека.
10.30 «Утренняя почта».
11.10 «Кадамбур».
11.45 Смак.
12.05 Возвращение Третьяковки.
12.30 Умники и умницы.
13.20 Фильм «Хоккенсты».
15.00 Новости.
15.20 Лев Николаев в программе «Цивилизация».
15.50 В мире животных.
16.30 «Незнайка учится».
Мультфильм.
16.55 Леонид Куравлев в комедии «Ты — мне, я — тебе».
18.30 Погода.
18.35 Новости.
18.55 Футбол. Чемпионат России. ЦСКА — «Спартак». Трансляция (в перерыве: 19.50 Анонсы, 19.50 «Спокойной ночи, мальчики!»).

21.00 Время.
21.35 Суперфильм «Близкие контакты третьей степени».
24.00 Аркадий Раилли, Михаил Жванецкий, Владимир Винокур в маленьком концерте.

Вторая программа
7.00 «Сэлэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.45 «Дежурная часть».
10.00 «Санта-Барбара».
10.45 «Товары — почтой».
10.50 «Мир здоровья».
11.00 Вести.
11.35 «Королева Марго» Фильм.
12.50 Диалоги о животных.
13.45 Торговый Дом «Ле Монти».
14.00 Вести.

(Окончание на 4-й стр.).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА,
26 СЕНТЯБРЯ
Вторая программа
(окончание).
Начало на 3-й стр.).

9.00 Утро крестьянина.
10.45 «Служу Отечеству».
10.50 «Сахар: Буду заседать».
10.55 Доброе утро, страна!
10.55 «Любовь с первого взгляда».
11.00 Звезды ХХI века.
12.05 Подиум Д'Арт.
12.30 «Домашние хлопоты с Натальей Варлей».
13.00 «Неделя в Санта-Барбаре».
14.00 Вести.
14.30 Мелодрама «Единственная».
16.10 «Закон и порядок».
17.00 Концерт.
17.45 «Дорога к храму».
18.05 «Артылыши».
18.30 «Райхан» (на тат. яз.).
18.55 «Дарю песню!». Концерт по заявкам.
19.40 «Сэнгелдэк».
20.00 Вести.
20.30 «День за днем».
21.15 Художественный фильм «Бег».
00.30 «Патрисия Каас в Кремле».

3 канал
15.00 Ф. Буяков. «Рестр любви». Спектакль Сибирского Башкирского драматического театра.
16.35 «О музыке вперед».
16.50 Сериал «Динатия».
18.30 Герой дня без галстука.
19.00 Музыка для Вас.
19.15 Мультфильм.
19.30 «С глазу на глаз».
19.50 Кунцелем мондари.
20.10 «Отражение» представляет...
21.00 «Санта-Барбара».

Н Т В

22.00 «Сегодня».
22.40 Мир кино «Кошмар на улице Вязов». Фильм 4-й (США).
00.15 «Футбольный клуб».
00.45 «Про это». Ток-шоу.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 СЕНТЯБРЯ

Первая программа
7.55 Фильм «Удар! Еще удар!».
9.30 «Дисней клуб»: «Утиные истории».
10.00 Новости.
10.10 «Непутевые заметки».
10.30 Пока все дома.
11.10 Утренняя звезда.
12.00 Служу России!
12.30 Играй, гармонь, любимая!
13.00 Крестьянские ве-

домости.
13.30 «Подводная одиссея команды Кусто».
14.25 Смехопанорама.
15.00 Новости.
16.20 Клуб путешественников.
16.05 «Абакур».
16.40 «Дисней-клуб».
17.35 «Нолесо истории».
18.20 «Ералаш».
18.40 Погода.
18.50 Кино-94.
20.55 Кино.
21.00 Кино.

З канал

21.15 «Кинекон». «Кинекон орешек-2».
24.00 Футбольное обозрение.
00.30 Новости.
00.45 Программа передач.

Вторая программа

8.00 Фильм «Охотник. Последняя схватка» (Польша).
9.30 «Почта РТР».
10.00 Доброе утро, страна!
10.35 Сам себе режиссер.
11.05 «Аншлаг» и К.
12.00 Русское лото.
12.40 «Мир книг с Леонидом Куравлевым».
13.00 «Неделя в Санта-Барбаре».
14.00 Вести.
14.30 Федерация.
15.15 Парламентский час.

16.10 «Закон и порядок».
16.55 Диалоги о животных.
17.50 Старая квартира. Год 1975. Часть 3-я.
19.00 Совершенно секретно.
20.00 Комедия. «Доктор Джекилл и мисс Хайд» (США).
21.35 «История одного события».
22.00 Зеркало.
23.00 «К-2» представит.
23.55 Конкурс моделей.

З канал

15.00 Хоккей. Чемпионат РХЛ «Салават Юлаев» (Уфа) — «Динамо» (Москва).
16.45 Мультфильм.

17.00 Тележурнал «Всероссийская ярмарка».

17.25 «О кино и не только».

17.50 «Династия». Сериал.

19.30 «Кунцелем мондари».

19.50 «День за днем».

20.35 Реклама.

Н Т В

20.40 «Куклы».
21.00 Мир кино. «Зашкуру полицейского» (Франция).
23.00 «Итоги».
24.00 «Итого».
00.15 «Футбольный клуб России».

дни рождения встречать. С поздравлениями сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки, внуки. с. Абишево.

◆◆◆
драгоценного зятя Фуата Миннихановича ХАЛИЛОВА из д. Мамбетово с 40-летием, маму, бабушку, тещу Фатиму Гарифьяновну АЛЬМУХАМЕТОВУ из д. Абдулнасырова, зятя, свата Артура Габбасовича КАНЧУРИНА из д. Исянгильдино — с днем рождения.
Пусть ярче огня ваш пылает. Пусть будет больше в нем тепла. От всей души мы вам желаем Здоровья, счастья и добра, С пожеланиями Лар-

сыновы, Альмухаметовы, Хасановы, д.д. Исянгильдино, Абдулнасырово.

◆◆◆
коллектив Хайбуллинской хозрасчетной эксплуатационной конторы горячо и сердечно поздравляет Салавата Ганеевича РАХИМОВА с 60-летним юбилеем. Что года — это как посмотреть. Может хватит, а может быть мало. В жизни многое можно успеть. Можно даже начать сначала! Уважаемый Салават Ганеевич, желаем Вам много радости, удачи, любви, внимания, счастья полный дом. Пусть будет так, а не иначе, встретитесь в жизни лишь с добром!

событий, интересное и увлекательное описание жизнедеятельности ярких личностей не совсем далекого прошлого несомненно увлечет читателя.

Рафаэль РАХИМОВ.

От редакции: Материалы о Гатаулле хезер Алибаеве из этой книги в наше газете увидят свет. В свою очередь редакция будет рада опубликовать воспоминания и отзывы старожилов района об этом неординарном человеке своего времени.

В лесу
В лесу свежо, как после бани, Иду, не замечая ног. Как будто нет переживаний, И словно не было тревог. Все было, но отошли невольно, Как с крыши снег они от меня Я сам собой иду довольным, Во мне сколько силы и отваги! О, лес! Родной мой и любимый! На свете нет милее красоты: Кистями машет, мне рябина, Как будто смотрит с высоты, Могучий дуб, раскинув ветви, Меня, как друга, поджидал, Чтоб с ним до самого рассвета, О жизни долго толковал, И чувством радостным объятый Склоняю голову я вновь, ..Здесь мысли светлые рождаются, Отсюда к Родине любовь.

Илья МОРДВИНОВ,
с. Самарск.

ООО «СТРОИТЕЛЬНАЯ БАЗА» РЕАЛИЗУЕТ:

по фиксированным ценам:

счетчик газовый — 620 рублей (Италия), Ж-4, межпророчный период 10 лет, срок эксплуатации более 20 лет, 6 из — бытовой; холодильник «Орск-408» — 1400 р., с гарантией 1 год. Форма оплаты: наличный расчет. Обращаться по адресу: с. Макан, ул. Ишимбайская, д. 10, Олейник.

трехкомнатная приватизированная квартира с с. Акъяр, ул. Пионер- теплым подвалом по улице Молодежной, 3, кв. 3.

трехкомнатная приватизированная квартира в пр. Целинников, 28, кв. двухквартирном доме, 1. Обращаться в любое время, имеются газовое отопление, вода, ванна, сарай.

Администрация и профком Хайбуллинского Сбербанка № 4584 выражают глубокое соболезнование кассиру Мустафиной Л. Ю. и ее родным по поводу трагической гибели

О Т Ц А

Наш адрес: с. Акъяр, пр. Целинников, 28, кв. 1. Обращаться в любое время.

Коллектив учителей Илячевской основной общеобразовательной школы выражает глубокое соболезнование учительнице башкирского языка и литературы Ильясовой Риме Ризантдиновне по поводу смерти

О Т Ц А

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Администрация совхоза «Акъярский», Татыр-Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование Щербаковой Нине Владимировне, родным и близким по поводу кончины ветерана труда

ЩЕРБАКОВА Ивана Андреевича и разделают горечь утраты.

Администрация совхоза «Акъярский», Татыр-Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование семье Мустафиным, родным и близким, Каиповым, Булатовым, Кульсинбаевым, Аблаевым по случаю трагической смерти мужа, отца, зятя, брата, сына МУСТАФИНА Юлай Самигулловича и разделают горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу трагической гибели инженера вспомогательного производства

МУСТАФИНА Юлай Самигулловича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти пенсионера лесхоза АНТОНОВА Николая Николаевича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Правление, профком колхоза «Красный доброволец» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной смерти АРТЕМЬЕВА Бориса Ефимовича и разделают горечь утраты.

На книжную полку

Новинка литературы

Вышла в свет книга Рауфа Насирова «Ищу человека», изданная в 1997 г. издательством «Китап». Эта книга посвящена жизни замечательных людей нашего края, которые оставили яркие страницы в многострадальной истории башкирского народа. Акмулла Миахитдин, Зайнулла Гасули, Шариф Манатов, Хайбулла

Габитов, Заки Валиди... Свой ум, мудрость, посвятили это поколение людей служению народу.

Отрадно отметить, что в данной книге есть сведения о нашем земляке — уроженце с. Валиотово Гатаулле Алибаеве, жизнь и деятельность которого тесно связана с известным муллой в округе. Подробных сведений о его жизнедеятельности в книге нет (есть над чем работать историкам района). Короче, простое и доступное повествование

годов прошлого века Гатаулла вместе с Зайнуллой ишпаном совершают хадж в Великую Мекку, после возвращения из которого тесно связана с далекую Кострому и Вологду... После ссылки атаяулла хезер был известным муллой в округе.

Подробных сведений о его жизнедеятельности в книге нет (есть над чем работать историкам района). Короче, простое и доступное повествование

РЕДАКТОР
С. К. ГАВИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный С

администрация и типография:
Республика Башкортостан,
г. Акъяр, проспект Целинников, 4.

документы, районная администрация.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Для рекламодателей р-счет редакции 4060381070200598995 в Хайбуллинском ОКАП «Башкирия».

Газета выходила три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и Башкирском языках.